

¡POR HUMANIDAD!

## Las condiciones sanitarias de la Cárcel de Huesca son nulas. Los presos no pueden ser de distinta condición que los demás

De cuando en cuando van apareciendo en la Prensa oscense quejas reiteradísimas contra el estado de abandono en que se hallan las distintas dependencias de la Prisión provincial. Años y años se viene hablando de esta cuestión trascendentalísima para la seguridad y el bienestar de los que se encuentran privados de libertad. Ni autoridades, ni poderes públicos ni nadie hace caso de nuestras denuncias. Pero, es ya tan intolerable lo que viene ocurriendo, que, por humanidad y por justicia, nos hemos propuesto sacar a la vergüenza pública esos abandonos, incurias, dejadeces o encogimientos de hombros de quienes tienen el deber ineludible de poner remedio al actual estado de cosas, en relación con la cárcel prisión mencionada.

No hablemos de la situación general del vetusto edificio. Todo él es una ruina y una porquería. Entrar en el portal y sentirse repelido por los destilantes olores salidos de retretes inmundos y sin condiciones de sanidad y menos de higiene, es todo uno. Penetrar en los locales más visibles de rejas adentro, es darse idea aproximada de las condiciones antisánitarias y de pocilga de los locales que no se ven.

Ahora mismo ocurre que por la antigüedad o la infame calidad de las tuberías de los retretes de la Prisión se han reventado algunas de ellas y, precisamente, en la parte que da a los patios, donde toman el aire y pasean diariamente los reclusos. Las pestilencias nauseabundas de las cloacas o pozos negros, salen al exterior haciendo que, con el aditamento del calor y la falta de ventilación, se respire (?) una atmósfera sencillamente irrespirable y peligrosísima que, de no poner pronto y eficaz remedio, dará lugar a una epidemia entre la población reclusa en dicha Prisión. ¿Puede esto silenciarse y menos tolerarse? Los presos merecen toda la atención, la máxima atención por parte del Estado y de todas las entidades encargadas de velar por ellos y de procurarles, dentro de su desgracia, los mejores alojamientos y las más confortables, sanas e higiénicas condiciones de vida en el interior de cárceles y prisiones. No hacerlo así, es olvidar los más elementales deberes de humanidad, de piedad y de justicia.

Decimos esto porque nos consta que repetidas veces se solicitó del Ayuntamiento fuese arreglada la avería o deterioro sufrido en las tuberías y se realizasen reparaciones de urgente necesidad en varias dependencias, contestando dicha Corporación municipal que tenía tomado el acuerdo de no realizar ninguna obra en la Prisión. Sabemos que la Diputación provincial tampoco quiere saber nada y bien visto está que el Estado tampoco pone remedio a tanta vergüenza. Y así ni puede ni debe continuarse un momento más. O se realizan las obras necesarias para poner la Prisión provincial en condiciones de habitabilidad o se construye inmediatamente un edificio nuevo, que es la solución más justa y natural, o, por quien proceda, se acuerde el traslado inmediato de la población penal a otro edificio más seguro, más sano, saludable y capaz. Lo que no puede continuar, lo que no debe continuar un día más, es lo que hasta hoy viene ocurriendo con grave riesgo de los reclusos y de sus guardadores.

Convencidos de esto, segurísimos de lo que denunciamos, nos dirigimos

a los excelentísimos señores ministro de Justicia, director general de Prisiones, gobernador civil de esta provincia, alcalde de este Ayuntamiento, inspector provincial de Sanidad, presidente de la Diputación y presidente de la Audiencia provincial, para decirles que por humanidad, por obligada piedad y por necesaria justicia deben poner, es necesario que pongan rápido, urgente y eficaz remedio al vergonzoso estado en que se hallan los reclusos en la Prisión provincial de Huesca, pues no puede tolerarse, no deben ellos mismos consentir que los presos sean considerados como seres distintos de los demás y se les tenga reclusos en pocilgas nauseabundas, como si fueran animales de la peor especie. Y decimos esto porque la Prisión oscense reúne menos condiciones higiénicas que el peor y menos cuidado estable de la capital.

Ahí queda nuestra denuncia. Veremos quién la recoge.

Saúl Gazo.

Abogado y director del diario EL PUEBLO

### Una cuartilla del señor Azaña

El ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña, ha enviado al periódico «Izquierda», de Soria, la siguiente cuartilla: «Mientras los republicanos me asistan en el cultivo de mi fuerza interior y de mi abnegación por la República, las bajezas, las ruindades, las miserias que el espíritu humano alumbró, suponiéndolas amontonadas hasta la altura del Himalaya, todavía serán un pedestal pequeño para mi desdén.—Manuel Azaña.

### SISTEMA METRICO DECIMAL

(Pesas y medidas)

El «Boletín Oficial» de la provincia de Vizcaya del día 8 de Junio de 1935, número 131, página 557, primera columna, decía lo que sigue:

«Gobierno civil de Vizcaya. El ilustrísimo señor director general de Seguridad, en telegrama fecha 6 de los corrientes, me dice lo siguiente: «He prohibido en todo el territorio nacional proyección peltica titulada «Acto de Izquierda Republicana en Valencia», de Noticiario Español».

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Bilbao, 7 de Junio de 1935.—El gobernador civil, Marcelino Rico Rivas».

En la cartelera de un cine de la villa se puede leer lo siguiente:

«Noticiario de última hora. Gil Robles en Valencia».

Después de «asacurarnos» delante de la registradora, comprobamos que, efectivamente, se exhibe la peltica del acto del domingo en Valencia. Por cierto que se aprecian algunos huecos entre el público, al mismo tiempo que una gran falta de entusiasmo.

Si ustedes esperan que el señor director general de Seguridad envíe otro telegrama como el que se copia arriba prohibiendo esa proyección, siéntese, si es posible, en alguna terraza de café donde corra bien el aire.

Y después de esto que nos venga don Royo con la invocación a la democracia, a la igualdad y a la libertad.

(De «El Liberal», de Bilbao).

### Contemplando los símbolos monárquicos de la avioneta que le lleva

Esta vieja cotorra que llamamos «La Epoca» es irremplazable. Decláramos—propaganda espontánea y gratuita—que sin leerla no podemos dormirnos ninguna noche.

Todo el minúsculo cotilleo político—a veces en el detalle minúsculo está el hecho trascendental—tiene acogida en sus columnas. Sobre todo—es una manera involuntaria de ayudar a la República—sus informes, cuando se irata de desmascarar a un monárquico que se disfraxa de republicano, nunca fallan...

Lean, lean ustedes este «eco» que publicó anoche, verdaderamente expresivo:

#### El proceso freudiano del señor Lucía

Fué ayer objeto de diversos comentarios en los pasillos del Congreso el hecho de que el regreso del señor Lucía de Valencia a Madrid, después del mitin de Mestalla, se hubiera efectuado a bordo de la avioneta propiedad del señor Mazarredo y conducida por él mismo.

El señor Mazarredo, que nunca ha ocultado sus sentimientos monárquicos, fué quien transportó en el pasado mes de Enero, a bordo de su misma avioneta, las flores que Valpeña envió a Roma para la boda de don Bautiz de Borbón. En la actual ocasión, como todos los demás monárquicos valencianos, estimó de su deber cooperar con todas sus fuerzas al éxito del acto de Mestalla, y llevó su abnegación hasta poner su avioneta en la forma expresada a disposición del señor Lucía, claro está que sin creer por ello obligado a despojarse de los símbolos de sus ideales, que siempre le acompañan y que pudo contemplar a su placer el señor Lucía durante el trayecto. Sin duda, esta contemplación fué la que, por un extraño proceso freudiano, le sugirió las manifestaciones que tan celebradas han sido sobre el «boycot» de los monárquicos al acto de Mestalla.

#### Ayer en el Ayuntamiento

### La sesión municipal de tanda

Plácida sesión esta veraniega, que se desenvuelve entre una cordial familiaridad. Familiaridad que adquiere tonos patéticos cuando el señor Soler elogia con acentos de fruición paternal al concejal interino delegado del tráfico señor Estañ por su trabajo en lo de las paradas de taxis. La sugerencia de que a partir de las diez de la noche haya un poco de tolerancia, motiva que el señor Lacasa disienta de la opinión del señor Soler y con tal motivo se establece un versallesco pugilato de elogios y tñ dieciochesco torneo de mutuas alabanzas que es un verdadero primor. En pleno plan obstruccionista que no logran modificar sus compañeros de minoría, también disiente el señor Soler del dictamen que emite el técnico arquitecto, relativo a la construcción de la casa de don Salvador Ena, dictamen que se aprueba con su voto en contra.

A la sesión asisten tres concejales derechistas y tres radicales.

La presidencia no cuenta, pues, con el ambiente patriarcal en que se desenvuelve la misma, las barbas del señor presidente, más que un elemento vivo de acción, son un símbolo. Pues bien: la voz cantante integralmente con un acaparamiento abusivo que no nos decidimos a alear porque desconocemos sus misteriosas causas, la llevan las derechas. Ya logra, en un descuido de éstas, meter baza y muy acertadamente por cierto el señor Pellicer en el asunto de la Plaza de Toros, opinando a un escrito que presenta Peña Taurina que no hay para qué verificar tasaciones de la Plaza puesto que es el que aparece ser su dueño, señor Caso, el que ha de fijar la cantidad definitiva que desea para poder de una vez terminar con el cuento, que éste sí que es el de nunca acabar.

Se aprobaron los asuntos del orden del día y una instancia de maestros consortes pasó a estudio de la comisión correspondiente.

Y tras un ruego del señor Soler pidiendo que se le deje dormir tranquilo, así como al resto del vecindario, cuyo sueño interrumpen los melómanos radioyentes nocturnos, los intempestivos y ruidosos trasnochadores y los motoristas nocturnos, se levanta la sesión.

#### Glosas madrileñas

### Todo para el papel

Por América del Norte viaja ahora el doctor Pascua, dando un curso de conferencias que ha organizado la Fundación Rockefeller. Allí le habrá sorprendido la noticia de que España deja de ser reglamentarista en materia de prostitución. Bajo la melena, ya un poco gris, del doctor Pascua, habrá surgido la sonrisa. El doctor Pascua fué el primer director general de Sanidad que tuvo la República. A él se debe lo que se ha hecho en el aspecto sanitario, labor que fué continuada por el doctor Bejarano. La obra iniciada por Pascua tuvo en «El Debate» su más fiero debelador. Pero cuando las dentelladas se hicieron más duras fué cuando acometió su política abolicionista de la prostitución reglamentada. No era posible, claro está, abolir la prostitución, pero sí había manera de cesar con su reglamentación. Entonces creció la marea crítica contra el doctor Pascua. Algunos de sus propios amigos llegamos a dudar de que el proyecto fuera realizable. También este propósito fué víctima del huracán de papel con el que se agitó el último período del bienio, y allí quedó, pendiente de que lo examinaran las Cortes.

Pero el doctor Pascua es hombre poco propicio a las exaltaciones líricas. Su tarea se desenvuelve en un rigor demasiado científico para per-

mitirse divagaciones meramente literarias. Cuando pretendió acabar con la prostitución reglamentada estaba muy lejos de entregarse a empeños inaccesibles. Tras su proyecto quedaba abordado un gran problema social, y con él se atacaba seriamente, comenzando por terminar con la explotación de prostíbulos y creando Centros sanitarios que vigilaran toda esta zona turbia y dolorosa de la industrialización de las relaciones sexuales. Pero ya está en la «Gaceta», precisamente por un hijo de «El Debate», la desaparición del reglamentismo. Mientras que el doctor Pascua partía de una realidad social, el señor Salmón arranca de un principio moral. Mientras uno tiene preocupaciones humanas, el otro siente inquietudes religiosas. Las concepciones no pueden ser más dispares. Comienza ahora, a partir de esta disposición del ministerio de Trabajo, una etapa cómicamente literaria. La otra, la que apuntó el doctor Pascua, era una etapa de auténticas realidades. En el papel estaba ya, perfectamente delimitado por el primer director general de Sanidad de la República, el problema de la depuración prostibularia. En el papel ha quedado, pese a ese proyecto del señor Salmón, que parece lanzado para horrorizar al señor Salazar Alonso y al perfumado rebaño parlamentario que se agrupa en derredor de la Ceda.

Retintín.

### Vida de relación

Por doña Josefina Delgado y para su hijo don Guillermo Marín, teniente de Artillería con destino en Madrid, ha sido hoy pedida la mano de la bellissima señorita Maruja Sender García, de prestigiosa familia local.

Entre los novios se cruzaron magníficos regalos y fué señalada la fecha del enlace que tendrá lugar en uno de los días del próximo otoño.

Ha salido hoy para Zamora, donde pasará una temporada al lado de sus familiares, nuestro querido amigo don Gumersindo Sagrario. Feliz viaje.

### Gil Robles e Isabel la Católica

«El Siglo Futuro» (mejor sería decir «El Siglo Pasado») está indignado porque los actos oratorios de Medina y Mestalla han sido anunciados con una alegoría en la que aparecen Isabel la Católica en su lecho de muerte y, en el fondo, un busto de Gil Robles.

Esto le parece a «El Siglo Pasado» una audacia irreverente. ¿Por dónde puede compararse a Isabel el señor Gil Robles? Esto ya es demasiado.

Pero—dice el periódico— a eso y a más puede llegar el afán de proselitismo y la adulación servil al ídolo del día.

«El Siglo Pasado» siente celos porque Gil Robles está «castigando» a Isabel la Católica. Esta figura pertenece tradicionalmente a «El Siglo» y le molesta que Gil Robles se vaya con ella de juerza a Medina y Mestalla.

Un hombre como Gil Robles, que acepta la separación de la Iglesia y del Estado, no tiene nada que hacer con la reina más cavernícola de España—añade el periódico—, y para terminar, dice: «Ese romanticismo podrá ser muy de hoy, pero no creemos que lo compartiese la reina católica».

Será cosa de preguntárselo. Será cosa de despertarle de su sueño eterno para preguntarle qué opinión tiene de Gil Robles como ministro de la Guerra y si comparte sus ideas.

### Visado por la censura

#### El servicio de taxis

### Una gran mejora que beneficiará al público

Acabamos de enterarnos de una noticia que el público, al conocerla, recibirá con gran satisfacción. Se trata de una importantísima mejora en el servicio de taxis.

Dentro de muy pocos días saldrán al punto cinco coches nuevos, marca «Ford», de cuatro plazas, que realizarán toda clase de servicios al irrisorio precio de 30 céntimos el kilómetro. Para los servicios urbanos, claro está, regirá la tarifa aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento, pero los viajes para fuera del término municipal, se realizarán con arreglo al tipo de 30 céntimos el kilómetro.

Estos coches, amplios, cómodos y modernos, irán conducidos por chófers uniformados y llevará a la vista del viajero un libro de reclamaciones, en el que podrán hacer constar cualquier queja. Además los viajeros que utilicen estos coches estarán asegurados a todo riesgo, pues los propietarios han concertado el seguro con una de las más solventes Compañías.

Se trata, como podrá apreciar el lector, de una mejora importante que beneficiará al público, al que se le servirá con rapidez y con muy apreciable economía.

En segunda página «La política del paro», por J. Díaz Fernández.

### El sumario contra el señor Largo Caballero

El fiscal, señor Palma, que entiende en el sumario instruido contra el señor Largo Caballero por su intervención en los sucesos revolucionarios de Octubre, considera suficientemente bien instruidas las diligencias sumariales y cree por tanto puede elevarse a penario, solicitándose la apertura de juicio oral en su día ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, que entenderá del asunto por la investidura parlamentaria del procesado.

TRABAJADORES DE TODAS CLASES

## La política del paro

Por primera vez se ha dado estado oficial en Ginebra al paro de los intelectuales. Una comisión de estudiantes, adheridos a diferentes partidos, ha concurrido a la Conferencia Internacional del Trabajo para plantear el problema de los profesionales descolocados.

El paro obrero preocupa justamente en todos los países, y none en juego los mayores arbitrios políticos. Todo el mundo habla de él, siquiera nadie ofrezca soluciones para resolverlo, quizá porque es un fenómeno superior a las previsiones de los sociólogos y los estadistas. Mal o bien, sin embargo, el paro de los trabajadores manuales se estudia con cuidado y constituye el eje del problema social de nuestro tiempo. Pero al paro de los intelectuales apenas se le concede importancia. Como ningún Estado ha procurado afrontar la cuestión con firmeza y gallardía, sino que, al contrario, la ha soslayado, no se han hecho estadísticas ni se han formalizado medidas capaces de remediar la epidemia de los universitarios diplomados sin puesto.

Los comisionados de Ginebra han llevado algunas cifras elocuentes sobre el problema. La posibilidad de colocación de médicos en Francia ha aumentado de 1926 a 1931 en un 5'8 por 100; en tanto que el número de estudiantes de Medicina, con la carrera terminada, ha aumentado en un 39 por 100. En Holanda, de 1.845 universitarios que buscaban empleo en 1932, lo han encontrado 600. En los Estados Unidos, de 13.659 desempleados en 1930, lograron un puesto 7.019. En el Japón; en 1933, de 31.860 estudiantes, solamente han encontrado empleo 13.613. Nótese que estos son los países más activos en el orden de la producción mundial, y, por lo tanto, están en condiciones de ofrecer a sus técnicos e intelectuales el trabajo que falta en otros países de menor horizonte social.

El hecho, no sólo demuestra la incapacidad de un sistema económico para seleccionar a sus hombres, sino la torpeza de las llamadas clases directoras, que dejan irse a los intelectuales, dándole la razón a Marx una vez más. Se oye decir muchas veces a los reaccionarios, en son de reproche, que la intelectualidad burguesa traiciona a su clase para sumarse a la revolucionaria. No se dan cuenta que su política de absorción y de desconcierto es la que determina esa lenta descomposición de fórmulas y principios que se creían incommovibles.

El problema se plantea en principio. Pero se complica un poco cuando se piensa que va enlazado directamente con el de la popularización de la cultura. Hay políticos conservadores que tienen la bonita solución de suprimir Universidades y limitar las matrículas. En el fondo, de lo que se trata es de reducir el área de la cultura para que el pueblo no se prepare nunca para tomar el mando. No es que sobren los universitarios para responder a las necesidades sociales; es que el atraso y la incultura restringen esas necesidades. Por ejemplo, en materia sanitaria la mayor parte de los países no han hecho lo que en realidad corresponde al Estado para organizar con perfección los servicios sanitarios. Miles de médicos podrían ser colocados.

Y sin embargo, el Poder público se

desentendé de la cuestión, o la ataca infructuosamente. El fascismo tiene para el paro intelectual dos soluciones únicas: impedir a los juftios que desempeñen sus puestos, y desencadenar la guerra que merme los contingentes de profesionales. Pero no todo el mundo siente la barbarie de raza o posee la insensibilidad «heroica» de los nazis.

El «numerus clausus», es decir, la restricción de matrículas, no resuelve nada, y en cambio viene a extremar la desigualdad cultural que ya existe hoy a favor de las clases privilegiadas de la sociedad. Una política tendrá que precorizar la igualdad cultural, en el sentido de las profesiones intelectuales de cualquier clase que sean, resulten accesibles a todos los jóvenes de un país. Pero a condición de facilitarles trabajo y no dejarlos desarbolados en medio de las encontradas corrientes de la vida. Una civilización que consigna en sus constituciones políticas que el Estado procurará a todo trabajador una existencia digna y no da ocasión a que los ciudadanos se conviertan en trabajadores, es un solemne sarcasmo.

Conviendría que nuestros políticos fueran enterándose de que a su alrededor se agitan una serie de problemas que precisan la intervención urgente del Estado. Decir esto en España, a estas horas, cuando don Abilio Calderón y el señor Chaparrieta, dos hacendistas fracasados de la monarquía, son los encargados de la Hacienda de la República, resulta casi una broma. Allí está, por ejemplo, el señor Gil Robles, en cuyos discursos sobre el paro obrero no hay más que esta idea luminosa: que el dinero lo sacará de donde lo haya. Pero donde lo hay es en los bolsillos de los rentistas y los especuladores, y lo que él hace es sacárselo al Estado, al pobre contribuyente español, al trabajador en general, que ni siquiera tendrá el consuelo de ver que su dinero se emplea con eficacia, pues se convierte en un gancho electoral de las derechas.

El único político español que ha concedido importancia al paro intelectual ha sido el señor Sánchez Román, cuando habló de la terrible situación económica de la clase media. Más tarde o más temprano unos y otros se irán convenciendo de que la vida social está desvelada por muchos lados, y que para estabilizarla hay que poner mano en muchas cosas, con energía, precisión y clarividencia.

Las derechas creen que para resolver la crisis que corroe la existencia de las clases sociales modestas bastan los auxilios circunstanciales, los socorros periódicos, las limosnas disfrazadas de asistencia social. Esa es la falsificación más burda de la política reaccionaria. El pueblo no quiere caridad, sino justicia. Los que viven difícilmente, un día u otro han de ponerse de acuerdo para apoyar una política de conjunto que eleve su nivel de vida y realice reformas profundas, largo tiempo esperadas por los desheredados y los sometidos.

Por eso, la acción combinada de las izquierdas es más urgente cada día. El pueblo bajo y las clases intermedias de la sociedad no alcanzarán de los gobernantes reaccionarios más que hambre, mendacidad y desdén. Lo que tarde esta sencilla verdad en fructificar en nuestro pueblo, será lo que dure el predominio derechista.

J. Díaz Fernández.

Madrid.

Este número ha sido visado por la censura

## Izquierda Republicana

### Ciclo de conferencias

Hoy, día 6, sábado, a las diez y media de la noche, disertará en el local social sobre el tema: «La tuberculosis, plaga social y medios para combatirla», el doctor Jarne, director del Dispensario Antituberculoso.

Encarecemos la asistencia, dada la enorme importancia del asunto y las enseñanzas que de la conferencia del ilustre fisiólogo se derivan, en relación con la profilaxis adecuada a tan terrible plaga del siglo.

La disertación será ilustrada con proyecciones.

## ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo: EDDIE CANTOR en «Escándalos romanos».

La película más cómica del año.

## Delegación de Hacienda

Relación de los señores que tienen libramientos pendientes de cobro en esta Intervención:

Antonio Latras, director Estación Sanitaria de Sallent, Ramón Blanco, José Michans, Ramón Vilellas, alcalde de Ainsa, Antonio el Boj, Federico Gutiérrez, inspector Veterinaria, José González, Miguel Salcedo, Cristóbal Mateos, Pablo Salcedo, Pablo Sánchez, Severino López, Mariano Pelay, Antonio Asín, José Asín.

Huesca, 5 Julio 1935.—El interventor, Ramón B. Allué.

## Emilia Lapena

Camisera

Enseñanza de Corte en blanco y color

Heredia, 15, primero

## Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.

Zalmedina, 3 Huesca (Junto al Bazar de Oriente)

## La Ayerbense

Con motivo de poder enlazar en Ayerbe con todos los trenes el coche que pasa por Plasencia, saldrá de Huesca desde el día 1 de Julio, a las seis de la tarde.

Administración: Berenguer, 2, duplicado, Teléfono 314.

SE VENDE Huerto - jardín - vivienda, a cien metros casco población. Razón: García Hernández, 72 o en el Fielato.

Grandes Viajes de Turismo a cargo de

## La Ayerbense

Esta Empresa, siguiendo su tradicional costumbre, tiene en preparación un programa a base de grandes viajes, para lo cual tiene en construcción un modernísimo coche con todos los adelantos habidos hasta hoy, que ofrece al público y que inaugurará con un viaje a Francia en combinación con la Vuelta a la misma en bicicleta.

Cuantos datos se deseen se facilitarán en la Administración:

Berenguer, 2 Teléfono 314

## Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

# H E R N I A

Es creencia aún muy extendida entre los herniados de que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros, al fin creen librarse para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuan equivocados están: llevar esos bragueros, usar esos procedimientos, es ofrecerse a la estrangulación herniaria; una operación, aun bien hecha, encierra en sí ciertos peligros y nunca evita la posible reaparición de las hernias.

Todo herniado deseoso de sanar, debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias, la cual evita enseguida cualquier peligro, provoca las contracciones musculares y permite a la naturaleza del herniado de sobreponerse a su dolencia.

Es esto lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. BOER, al cual deben la salud miles de herniados.

Salinas de Sin, 26 de Marzo.—Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Un deber de agradecimiento me obliga a comunicarle que después de 10 años de sufrimientos que ninguno de los aparatos que usé para mis hernias no pudieron aliviar, me encontré hombre nuevo y rejuvenecido tan pronto usé sus inmejorables aparatos, a los cuales debo la salud. Agradecido por el resultado positivo que he obtenido sin molestia, aun haciendo los mayores esfuerzos, le autorizo para que haga pública esta carta, quedando de usted affmo. s. s., Joaquín Escapa, de Salinas de Sin (Huesca).

Eibar, a 12 de Abril de 1935.—Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy señor Mío: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera tenga usted muchos años de vida para que trabaje usted en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atlo. s. s. q. e. s. m., Alvaro Méndez, calle Victor Saraqueta, número 1, en Eibar (Guipúzcoa).

**Herniado** Reflexione y decidase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su hernia, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al Método C. A. BOER. El eminente especialista de París, señor C. A. BOER, recibe en:

HUESCA, domingo 7 de Julio, Hotel Pirineos.

Jaca, lunes 8 de Julio, Hotel la Paz, hasta la una tarde.

Pamplona, martes 9 de Julio, Hotel Quintana.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

## A PAMPLONA, A LOS TOROS Y ENCIERRO

Con motivo de la corrida de toros y el encierro, se organiza un viaje, en ómnibus, al precio de pesetas 18, ida y vuelta. Salida el sábado próximo, a las doce de la noche, para llegar al encierro, y regreso, el domingo por la noche. Inscripciones en el Lyon D'Or hasta el sábado, ocho tarde

## GRAN COMPRA DE ORO EN HUESCA

Pagando precios elevadísimos, se compra toda clase de objetos de oro y plata, así como dentaduras de oro, casquillos, relojes, cadenas, pulseras, en fin, todo aquello que contenga algo de oro por poca que sea la cantidad no le importe, cualquier objeto viejo o roto que sea de oro, que se lo pagaré a buen precio.

NOTA.—Compro toda clase de monedas de oro; por deterioradas que estén, las pago a más del doble.

Avisos: Hotel Oriente-Huesca-Teléfono 139

## Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

## Parque del Deporte

Gran temporada de verano. Tarifas de sus principales servicios.

Entrada al Parque.....	0'25
Baño suelto (Piscina).....	1'00
Abono de entrada 30 días (con reserva).....	5'00
Abono de baño 30 días, sin límite de número... ..	10'00
Abono de Tennis.....	10'00
Niños, baño suelto.....	0'50
Abono para niños, 30 días.....	5'00

De once a doce, todos los días, Piscina, reservada para las Señoras.

Todas las tardes, selecto Baile vermouh, por la Orquesta Merry-Boys.—Caballeros, 0'50; señoras, 0'25, y señores abonados, sin aumento de precio.

Hoy sábado y mañana domingo por la noche, gran Baile-verbena al precio único de 0,50 los caballeros y gratis las señoras. Orquesta Merry-Boys.

## Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy S A B A D O

Sensacional programa

a las 7 y media y 10 y tres cuartos

Estreno de la Gran superproducción, presentada por exclusivas CIFESA,

# El Aguila blanca

Grandioso drama del Oeste interpretado por el rey de las praderas,

BUCK JONES



# Cosas... al Pueblo

COINCIDENCIAS

«La Epoca», que viene buena contra Gil Robles, ha encontrado entre la oratoria del señor Lerroux y la del caudillo de la Ceda esta coincidencia en los argumentos para defender la coalición radical-cedista:

»Lo teníamos previsto. Es ya casi identidad de pensamiento. Son hasta las mismas imágenes retóricas las que brotan del subconsciente de los señores Lerroux y Gil Robles en sus respectivos discursos.

Hace unos meses decía el viejo caudillo en Alicante, en defensa de la coalición cedorradical: «¿Pues qué, no vemos todos los días cómo hombres de ideologías opuestas conviven en una sociedad, discuten sus intereses y se reparten sus dividendos?»

El domingo pasado, en Valencia, el señor Gil Robles decía a sus oyentes: «¡A nosotros se nos ataca por cierto orden de colaboración! ¿Es que vosotros, cuando constituitis una Sociedad Anónima para el desarrollo de un negocio material, sois tan cautos en la elección de aquellos que suscriben acciones o que se sientan con vosotros en el Consejo de Administración?»

¿Será el instinto de las ondas mediterráneas tan propicias siempre a las actividades mercantiles? ¿Es la insensible, pero inevitable, acción ejercida sobre el espíritu del caudillo joven por la peculiar idiosincrasia del caudillo viejo?

La coincidencia consiste en que ambos políticos tienen la misma idea de la gobernación de un país; los dos la ven, y así lo confiesan, como un negocio de esos en que se reparten dividendos.

Queda, pues, para aclarar las dudas que tenga «La Epoca», bien justificada la colaboración cedista y radicales. No importa que ideológicamente estén distantes, según aseguran, si a la hora «de discutir intereses», «suscribir acciones» y «repartir dividendos»—digámoslo usando la misma metáfora de los jefes de esos partidos—están de acuerdo.

Y si parece que lo están.

## LEA V. ESTOS PRECIOS, QUE LE INTERESA

Alubias León (legítimas)	1'25	ptas. kg.
» Falces (finisimas)	1'15	»
» Valenciana (buenas)	1'00	»
Bolches legítimos de Monzón	1'15	»
Arroz Calasparra (legítimo)	1'20	»
» Bomba	1'20	»
» Amonquili (extra)	1'00	»
» (superior)	0'80	»
» (buena)	0'70	»
Garbanzos superiores	2'25	»
» »	2'00	»
» »	1'75	»
» »	1'60	»
» »	1'40	»
» »	1'10	»
Lentejas (finisimas)	1'35	»
Sémola extra	1'00	»
» corriente	0'75	»
Tapioca extra	2'00	»
Avellanas tostadas	3'50	»
Almendras	4'00	»
» sin sal (Tamarité)	5'50	»
Pimiento lata grande	0'70	»
» »	0'50	»
» » pequeña	0'40	»
» »	0'30	»
Leche Condensada «La Lechera»	1'65	lata
» » «El Niño»	1'55	»
Café tueste natural (el mejor café)	12'00	ptas. kg
» torrefacto superior	11'00	»
» bueno	9'50	»
Tomate, lata grande	0'35	lata
«Naranjina del Doctor Trigo» frascos de 1, 1/2, 1/4, 1/8 de litro.		

Gran surtido en Vinos, Licores, Champagnes, Conservas, Embudidos, Quesos, etc. etc. Chocolates marca «La Campana de Huesca», con participaciones regalo de Lotería de Navidad. Inmenso surtido en Caramelos, Peladillas, Bombones y objetos para regalo.

**MIGUEL ARRUEGO**

(Antiguo Comercio de los Cachos)  
HUESCA

Ventas exclusivamente al contado **SERVICIO A DOMICILIO**

**RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE**

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

**LEANDRO LORENZ**

Porches Vega Armijo **Teléfono 213 HUESCA**

## AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alérre-Esqueadas-Lupiñén-Ortilla-Montmesa y Tormos.

### Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

### Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

## Padre Huesca

### LABRADORES

Ahora más que nunca el tiempo es oro.

Para soldar pronto, bien y barato, **Pardina, Barrio Nuevo,**

## AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

### Llegan

A las diez de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOSA D' MICALIO

**Labradores** Las piezas rotas de sus máquinas serán reparadas por importantes que sean sus roturas en el taller Autógena-Blasco. Cabestany, 3, antes Ronda de la Estación. No confundirse.

**Automóviles** autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

**Se venden** Una casa, la número 44 de la calle de Lanuza; un campo en la partida denominada «El Reguero», y otro campo huerta sito en la partida «Almeriz». Informarán en esta Administración.

## Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de hoy.

Carneros, 25, kilos, 387,500.  
Corderos, 42, kilos, 438,100.  
Borregos, 0; kilos, 00,000.  
Ovejas, 3, kilos, 37,000.  
Ternascos, 12, kilos, 71'000  
Vacas, 0, kilos, 000,000.  
Terneras, 4, kilos, 379,000.  
Cerdos, 0, kilos, 000'00.  
Cerdillos de leche, 0, kilos, 0,000.  
Total, 86 reses; kilos, 1.312,600.

## Nuevo horario de trenes

a partir del día 25 de Junio de 1935

NATURALEZA de los trenes	HORAS de llegada	HORAS de salida	
Mercancias . . .	6,55	7,25	Tardienta Ayerbe.
Tranvía . . . . .	8,45	8,50	Tardienta a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 13.
»	»	9,35	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las doce.
»	11	»	Huesca a Tardienta y Canfranc. Sale de esta última a las 7,40.
»	11,10	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 8,45.
»	»	13,35	Huesca a Tardienta, Irún, Venta de Baños y Madrid. El trasbordo para esta última en Casetas.
»	15	»	Tardienta a Huesca de Barcelona, para salir de esta última a las 7,30.
»	»	16,10	Huesca a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 23,30.
»	17,30	»	Tardienta a Huesca.
»	»	17,50	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las 20,10.
»	»	18,15	Huesca a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 21,55.
»	19,25	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 17.
Mercancias . . . .	19,57	20,50	Ayerbe a Tardienta.
Tranvía . . . . .	20,30	20,35	Ayerbe a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 7,15, con 2,30 h. de espera en Tardienta.

Salidas y entradas de correos en la Principal de Huesca con motivo de la variación de trenes a partir del 25 de Junio de 1935

EXPEDICIONES	SALIDAS		ENTRADAS	
	de la Oficina	de la Estación	a la Estación	a la Oficina
Ayerbe 1. <sup>a</sup> . . . . .	8,30	8,50	Ayerbe 1. <sup>a</sup> y Jaca . . . . .	11
Tardienta 1. <sup>a</sup> . . . . .	9,15	9,35	Tardienta 1. <sup>a</sup> . . . . .	11,10
Tardienta 2. <sup>a</sup> . . . . .	13,20	13,35	Tardienta 2. <sup>a</sup> . . . . .	17,30
Tardienta 3. <sup>a</sup> . . . . .	17,25	17,50	Tardienta 3. <sup>a</sup> . . . . .	19,25
Ayerbe 2. <sup>a</sup> y Jaca . . . . .	18	18,15	Ayerbe 2. <sup>a</sup> . . . . .	20,30

Los buzones de los estancos se recogerán a las 8,40 y a las 16,45.  
El buzón de la Administración Principal, cinco minutos antes de la salida de cada correo.  
Huesca, 24 Junio 1935.—El administrador principal, Emilio Mairal.

## Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

**COSO G. HERNANDEZ. 9-11 Huesca**  
**ARTIGAS, 10 - TELF. 188**

EL PURGANTE MAS AGRADABLE

## Orange-il

Los niños lo toman como una golosina. - Sabor de naranja

**Venta: FARMACIA NUEVA**

Coso García Hernández, 45 HUESCA

Y en todas las farmacias bien surtidas

LAS GASEOSAS EN POLVO AROMATIZADAS  
REFRESCANTES DIGESTIVAS = CALMAN LA SED

# VICTORIA

son las mejores

De venta en las tiendas de Ultramarinos



### En la segunda reunión de "los cuatro", se acuerda que el proyecto de ley Electoral lo aprueben las Cortes antes de las vacaciones

#### Audiencias del presidente de la República

MADRID, 6 (3'15 t.)

Esta mañana, el jefe de Estado ha recibido en audiencia al ex ministro señor Jalón, a don José Gardoqui, gobernador civil de Córdoba, a don Tomás Torres y a don Emilio Navas cués.

#### La segunda reunión de "Los Cuatro"

Al mediodía, en la Presidencia, se han reunido los jefes de los partidos representados en el Gobierno, señores Lerroux, Martínez de Velasco, Gil Robles y Melquiades Alvarez.

Los primeros en salir han sido los señores Alvarez y Martínez de Velasco, quienes han dicho a los periodistas que se habían ocupado del proyecto de ley electoral, llegando a un acuerdo y designando al señor Lerroux para que al primer Consejo de ministros que se celebre presente el oportuno proyecto con objeto de que las Cortes lo aprueben antes de dar comienzo a las vacaciones parlamentarias.

Después de la salida de los señores Martínez de Velasco y Alvarez, han permanecido en la Presidencia los señores Lerroux y Gil Robles, conferenciando durante más de una hora.

Al salir el señor Gil Robles ha sido interrogado por los periodistas, a quienes ha ratificado lo dicho por los señores Martínez de Velasco y Alvarez, añadiendo que nada podía agregar, por ser el señor Lerroux el único que podía, si lo estimaba oportuno, ampliar aquellas referencias.

El señor Lerroux al ser saludado por los periodistas, les ha dicho:

—Ya ven ustedes con qué rapidez hemos llegado a un acuerdo. Yo no he sido encargado de presentar la fórmula al próximo Consejo de ministros. Una vez que éste apruebe el proyecto se pasará a la Cámara para que dictamine la Comisión correspondiente y se discutirá enseguida, pues hay que aprobarlo antes de que se cierren las Cortes.

Este proyecto, ha continuado diciendo el señor Lerroux, se redactará a base de un sistema mixto, mayoritario y proporcional.

El señor Lerroux se ha despedido de los periodistas diciéndoles que esta tarde a las cinco y media saldrá en avión con dirección a Valencia, para asistir mañana al acto que organizado por el partido autonomista valenciano, se celebrará en el campo de Mesalla.

#### Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Al medio día ha recibido el ministro de la Gobernación a los periodistas diciéndoles que había cursado severísimas órdenes a la Dirección general de Seguridad, a los gobernadores civiles y los jefes de la Guardia civil para que se persiga sin contemplaciones la tenencia de explosivos, especialmente en las provincias marítimas, pues se ha comprobado que se emplean para la pesca.

Principalmente en Galicia los pescadores con explosivos han hecho verdaderos estragos.

También se ha prohibido la venta del pescado que haya sido cogido mediante explosivos y se castigará con fuertes multas a los vendedores.

Por último, ha dicho el señor Portela Valladares que había reiterado a los gobernadores civiles las órdenes para que se persiga energicamente los juegos prohibidos.

#### La recogida de los bonos oro

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota sobre la recogida de los bonos oro, que representará una economía para el Estado de unos catorce millones de pesetas, por la reducción del tipo de interés.

#### Manifestaciones del señor Rocha

El ministro de Estado ha obsequiado al medio día con un cocktail a los redactores políticos de los diarios de Madrid y al personal diplomático.

El señor Rocha ha dicho a los informadores que podía facilitarles la noticia de que continuaban las negociaciones comerciales con Francia, cuyo resultado esperaba que fuera muy satisfactorio.

También ha dicho que había leído en un periódico la noticia asegurando que si el día 8 del actual no se había ultimado el nuevo convenio comercial con Francia, sería prorrogado el hoy en vigor. Esto no es cierto, pues si el día 8 no se ha aprobado otro convenio, el actual no será prorrogado.

#### Las bases del concurso para la adquisición de trigos

El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas, les ha dicho que mañana publicará la Gaceta las bases para el concurso de adquisición de trigos por las entidades agrarias.

#### Firma del Presidente

El señor Lerroux facilitó esta tarde a los periodistas la siguiente referencia índice de los documentos sometidos a la firma del Presidente de la República, que comprende a los siguientes asuntos:

Presidencia.—Ley haciendo extensivos a todos los españoles los beneficios concedidos por la ley de 19 de Diciembre de 1934, para los concursos-oposición que se celebran en Canarias.

Decreto disponiendo que ha lugar el recurso de queja promovido por la Sala Sexta de la Audiencia Territorial de Madrid contra orden del ministerio de Guerra de 21 de Junio de 1934.

Idem prorrogando por treinta días más los estados de Alarma y Prevención en el territorio nacional, a excepción de Barcelona y su provincia, en que se mantiene el Estado de Guerra.

Justicia.—Autorizando al párroco de Santa María para la venta de la casa y corral propiedad de la parroquia, para su inversión en valores del Estado.

Decreto autorizando al párroco de Granadilla (Cáceres), para la venta de un pequeño solar para invertirlo en reparación de casa rectoral.

Guerra.—Modificando el de primero de Marzo del corriente año, por el que se creó en el ministerio de la Guerra la Dirección general de Material e Industrias Militares.

Relación de despacho. Propuesta de recompensa al personal del Ejército, la Marina y la Aviación, en premio de los méritos contraídos en el desembarco y operaciones del territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña.

Marina.—Propuesta de ascenso en favor del teniente de Intendencia de la Armada don Ignacio Suárez Brocauset.

Comunicaciones.—Decreto creando el Patronato de Hogar y Escuela de Huérfanos de Correos.

Otro, ratificando la orden del ministerio de Comunicaciones de 9 de Abril de 1934.

Hacienda.—Una ley considerando muerto en campaña a los efectos del artículo sesenta y seis del Estatuto de Clases pasivas, al coronel de Infantería don Enrique Villabrille.

Decreto suprimiendo la Comisaría general de represión del contrabando y defraudación.

Nombrando inspectores de servicios del ministerio de Hacienda a los señores opositores que han obtenido plaza en el concurso-oposición celebrado al efecto.

Trabajo.—Título de delegado especial de los servicios sociales en Cataluña a favor de don Luis Somarro Regal.

Obras Públicas.—Decreto autorizando al ministro para realizar por contrata mediante subasta pública, las obras de urbanización del trozo primero del muelle de Levante en el puerto de Valencia.

#### La concesión de una exclusiva origina un tumulto

Pontevedra.—Comunican de Poyo que al enterarse el vecindario de la concesión a un particular de la exclusiva para la recogida de mariscos, se ha originado un conflicto de caracteres alarmantes. Se ha formado una manifestación de protesta en la que han tomado parte todos los vecinos de la población.

En vista del cariz que ha tomado el asunto, se han concentrado precipitadamente fuerzas de la guardia civil.

#### Una señorita muerta y varios heridos

Córdoba.—El automóvil propiedad de don Julio Cobo, ocupado por su hermana Julia y por el novio de ésta ha volcado en un falso viraje, resultando Julia muerta y gravemente herido su novio. El propietario también sufre heridas de consideración.

#### Porque le suspenden intenta suicidarse

Zamora.—El joven Ramón Acosta, estudiante, ha sido suspendido en dos asignaturas.

Se ha marchado a su pueblo y al llegar a su casa ha intentado suicidarse, dándose tajos con una navaja barbera. Se encuentra en gravísimo estado.

#### El mitin de Huelva autorizado

Huelva, 6.—El gobernador autorizó el mitin organizado por Unión Republicana y en el que harán uso de la palabra los señores Martínez Barrio y González Labandera.

El diputado socialista señor Tirado visitó al gobernador, pidiendo autorización para celebrar varios actos en la provincia, en los que intervendrán los señores Lamóneda, De Gracia y Jiménez de Asúa.

#### Los actos políticos de mañana Don Santiago Casares Quiroga hablará mañana en Eibar

Bilbao.—Izquierda Republicana de Eibar ha organizado para mañana domingo, un acto de afirmación republicana, en el que tomarán parte la señorita Victoria Kent y el ex ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

El comicio tendrá lugar en el Frontón Astelena, a las once de la mañana.

En los pueblos de la provincia de Guipúzcoa ha causado gran júbilo la noticia, y han comenzado a organizarse expediciones para trasladarse mañana domingo a la industrial villa guipuzcoana.

#### Don Augusto Barcia en Almería

Almería, 6.—Mañana se inaugurará el nuevo domicilio social de Izquierda Republicana.

En dicho acto pronunciará un discurso el presidente de la minoría parlamentaria del partido, don Augusto Barcia.

#### Izquierda Republicana

Mañana, a las diez y media de la noche, Asamblea general con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Estado de cuentas.
- 3.º Nombramiento de un miembro de la Directiva.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de los socios.

#### La Junta municipal.

### Este número ha sido visado por la censura

## ULTIMA HORA

#### La Asamblea de la Liga de Derechos del Hombre

MADRID, 6, 18'30.

Esta mañana ha comenzado la Asamblea de la Liga de Derechos del Hombre. Se ha elegido la Mesa, quedando constituida por los señores don Francisco Escolá Ramiro, de Almería, y señor García Albrán, de Valencia.

Seguidamente se ha procedido al examen de credenciales.

Ha comenzado la discusión de la Memoria que presenta la Junta directiva y se ha suspendido la sesión para continuarla esta tarde.

A las cinco en punto ha reanudado su labor la Asamblea de la Liga de Derechos del Hombre.

A la hora en que comunico continúa la discusión de la Memoria presentada por la Junta directiva.

Asisten numerosos abogados de Madrid y provincias.

#### Sánchez Román ratifica su querrela contra el diario "Ya"

El ilustre jurisconsulto don Felipe Sánchez Román ha ratificado su querrela por calumnia e injurias contra el diario madrileño «Ya», que publicó unas declaraciones totalmente falsas.

El abogado representante del señor Sánchez Román, exige al diario «Ya» una indemnización de un millón de pesetas, únicamente a efecto de la responsabilidad y no para percepción por el querrelado.

#### El jefe del Gobierno ha marchado a Valencia

A las cuatro de la tarde ha marchado en automóvil al aeródromo de Barajas el jefe del Gobierno, señor Lerroux. Le acompañaba su secretario, señor Sánchez Fuster. Inmediatamente, el señor Lerroux ha tomado el avión que le ha de conducir a Valencia. El aparato se ha elevado rápidamente. Acompañan al jefe del Gobierno varios amigos políticos.

#### Afiliados radicales, a Valencia

Esta tarde han salido con dirección a Valencia varios autobuses conduciendo a afiliados al Partido radical, que se proponen asistir al acto que se celebrará mañana en el campo de Mestalla.

#### La situación en Grecia

Atenas.—El jefe del Gobierno griego, Tsaldaris, ha leído en el Parlamento la declaración ministerial. Ha dicho que si en la nación griega se produce un cambio de régimen será debido a la voluntad del pueblo griego. Refiriéndose a la política exterior, ha dicho que Grecia va a procurar como sea asegurar la paz.

#### Acuerdo del Comité Ejecutivo soviético

Moscú.—El Comité Ejecutivo del Partido Comunista ha acordado modificar la bandera de la U. R. S. S. De hoy en adelante la bandera será blanca con la estrella soviética y la hoz y el martillo en el fondo y en un extremo una raya azul.

#### Nuevo rector

Montevideo.—Ha sido nombrado rector de la Universidad el doctor Carlos Ferreira, ilustre catedrático.

#### Abisinia moviliza

Abdis-Abbeba.—Aun cuando no está hecha oficialmente pública la movilización del Ejército etíope, se asegura que el alto mando militar abisinio ha hecho los preparativos necesarios para resistir un eventual ataque.

#### Entusiasmo ante el acto del 14 en Bilbao

Ante el domicilio social de Izquierda Republicana de Madrid, el desfile de afiliados al partido es constante. Ante el entusiasmo despertado en toda España por asistir al acto del 14 del actual en Bilbao, en el que pronunciará un discurso el ilustre jefe del partido don Manuel Azaña, los afiliados se proveen de localidades.

En Madrid se organiza un tren especial y una caravana de autobuses, con el objeto de que puedan trasladarse a Bilbao los millares de izquierdistas que han recogido ya las entradas.

Se reciben noticias de Valencia, Barcelona, Sevilla y otras capitales anunciando que el entusiasmo es muy grande y que se trasladarán a Bilbao varios millares de afiliados a Izquierda Republicana.

#### La Vuelta ciclista a Francia

París, 6.—Hoy se ha corrido la tercera etapa Charleville-Metz, con una distancia de 161 kilómetros. A las doce treinta, hora francesa, se ha dado la salida a los ochenta y cinco corredores que toman parte en esta tercera, con buen tiempo habiendo disminuido bastante el calor sofocante de las dos primeras.

A mitad del recorrido, Vietto cae y pierde un minuto 50 segundos, y poco después el italiano Rimoldi consigue escapar, organizándose la caza. Doce kilómetros antes de Metz han establecido todos contacto e inician una escapada Di Paco y el belga Aerts y el francés Archambaud, que llegan destacados a la meta.

Al sprint gana la etapa el italiano Di Paco, seguido de Aerts y Archambaud, los tres en el mismo tiempo de 4 horas, 29 minutos, 27 segundos.

A continuación, 37 segundos más tarde, llega un pelotón en el que van Vervaecke, Morrelli, Legreve y el líder Maers.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón.